



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į KAUNO APYLINKĖS TEISMO KĖDAINIŲ RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2018 m. gegužės 28 d. Nr. 35P-13-(7.5.4)
Vilnius

Posėdžiai vyko 2018 m. gegužės 7 d. Vilniaus apygardos administraciniame teisme ir gegužės 21 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Sigitas Gurevičius, Sigita Jokimaitė, Virginijus Lepeška, Jolanta Malijauskienė, Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė.

Nedalyvavo narė Danutė Gasiūnienė.

Pretendentai į Kauno apylinkės teismo Kėdainių rūmų teisėjo pareigas:

1. Vilma Brazinskienė
2. Rita Dirkė
3. Jurgita Jasinskaitė
4. Rasa Paulauskaitė
5. Jolanta Ramonienė
6. Dominykas Rusonis
7. Dalia Staugienė
8. Vaidas Steckys
9. Agnė Surblienė
10. Gerutis Varanavičius
11. Alvydas Žala

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, priimtų procesinių sprendimų statistinių rodiklių ir jų keitimo bei naikinimo priežasčių, darbo krūvių, specializacijos, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt. bei atsižvelgusi į Kauno apylinkės teismo nuomonę, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus.

Atrankos komisija pažymi, kad šioje atrankoje vadovaujantis Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo (toliau – Aprašo) 17 punktu pretendentė Dalia Staugienė jos prašymu įvertinta nedalyvaujant. Atrankos komisija patenkino pretendentės Rasos Paulauskaitės, pokalbio su Atrankos komisija metu, pateiktą žodinį prašymą nevertinti jos kaip pretendentės šiuo metu vykdomoje atrankoje į Kauno apylinkės teismo Kėdainių rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį ir atskirus eiliškumo sąrašus) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais, **v i e n b a l s i a i** (šeši iš šešių) tinkamiausiais pretendetais Kauno apylinkės teismo Kėdainių rūmų teisėjo pareigoms užimti **p r i p a ž i n o** Ritą Dirkę, Gerutį Varanavičių ir Dominyką Rusonį. Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Kauno apylinkės teismo Kėdainių rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutiniai balai
	4.1.	4.2.	4.3.	4.4.	4.5	4.6.	4.7	4.8	
Rita Dirkė	5,5	9,20	10	9,60	2,2	3,2	17	17,2	73,90
Gerutis Varanavičius	10	9,80	20	6,6	1,2	1,2	10,6	14	73,4
Dominykas Rusonis	0,5	9	15	8,17	1,17	3,83	16,67	16	70,34

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausia pripažinta pretendė Rita Dirkė nuo 2008 m. sausio mėn. iki šiol dirba Panevėžio apygardos teisme, kur nuo darbo pradžios iki 2008 m. spalio mėn. ėjo teismo pirmininko padėjėjo ryšiams su visuomene pareigas, nuo 2008 m. spalio mėn. iki šiol eina teisėjo padėjėjo pareigas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendė turi pedagoginės patirties – vieną semestrą dirbo dėstytoja Kauno technologijos universiteto Vadybos ir administravimo fakulteto Vadybos mokslų katedroje, turi įvairios teisinio darbo patirties – dirbo vyr. specialiste teisininke ir vyr. juriste Lietuvos kariuomenės Krašto apsaugos savanorių pajėgų Vyčio apygardos 5-oje rinktinėje, inspektore Panevėžio miesto vyriausiajame policijos komisariate. Atrankos komisijai pateiktuose dokumentuose pažymima, kad Rita Dirkė šiuo metu teikia praktinę pagalbą įvairiais teisiniais klausimais Baudžiamųjų bylų skyriaus teisėjams: analizuoja šių teisėjų rengiamų nagrinėti administracinių teisės nusižengimų ir baudžiamųjų bylų medžiagą, įvertina ir apibendrina šiose bylose iškilusias teisės problemas, rengia nagrinėjamų bylų procesinių dokumentų projektus, įveda informaciją į informacinę sistemą, ruošia teismų administracinės veiklos patikrinimo medžiagą ir atlieka kitas jai pavestas užduotis. Pažymima, kad Rita Dirkė atsakingai atlieka pareigybes aprašyme nustatytas užduotis, jas vykdo kokybiškai ir laiku, jos paruošti procesiniai dokumentų projektai yra motyvuoti, suprantami, atitinka procesiniams dokumentams keliamus raštvedybos ir valstybinės kalbos reikalavimus. Rita Dirkė charakterizuojama kaip drausminga, pareiginga, imli naujovėms, aukštos kvalifikacijos darbuotoja, efektyviai planuojanti ir išnaudojanti savo darbo laiką, noriai besidalijanti su kolegomis turimomis žiniomis ir patirtimi, turinti tvirtą nuomonę. Jos žinios 2017 m. gruodžio 4 d. teisėjo egzamino metu įvertintos septyniais balais. Pretendė nurodo mokanti A2 lygiu anglų ir vokiečių kalbas, rusų – B1 lygiu, kelianti savo kvalifikaciją dalyvaudama seminaruose ir konferencijose. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu pretendė paliko aktyvios, sklandžiai dėstančios mintis, turinčios savo nuomonę, brandžios ir tvirtos asmenybės išpūdį. Atrankos komisijos nuomone, Ritos Dirkės profesinė kvalifikacija, dalykinės ir asmeninės savybės apibūdina ją kaip atitinkančią šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausiu pripažintas pretendetas Gerutis Varanavičius nuo 2013 m. kovo mėn. yra įrašytas į Lietuvos praktikuojančių advokatų sąrašą ir iki šiol yra advokatas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendetas turi dvidešimt septynerius teisinio darbo stažo metus, kuriuos įgijo dirbdamas Kauno technologijos universiteto juriskonsultu ir lektoriumi, iš jų beveik dešimt teisėjo darbo stažo metų, kuriuos įgijo nuo 1992 m. balandžio mėn. iki 2012 m. vasario mėn. eidamas teisėjo pareigas Kauno miesto apylinkės teisme (nuo 2013-01-01 Kauno apylinkės teismas). Pretendetas taip pat turi vadovavimo patirties – nuo 1991 m. liepos mėn. iki 2007 m. rugsėjo mėn. ėjo Kauno miesto apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas, tas pačias pareigas ėjo ir laikinai nuo 2007 m. rugsėjo mėn. iki 2008 m. rugpjūčio mėn. Gerutis Varanavičius kaip buvęs teisėjas yra atleistas nuo pretendentų į teisėjus egzamino. Pretendetas nurodo, kad buvęs paskirtas teismo pirmininko pavaduotoju baudžiamosioms ir

administracinių teisės pažeidimų byloms, taip pat turintis mokslinės-pedagoginės patirties: Kauno technologijos universiteto dėstė teisės pagrindus; mokantis rusų ir lenkų kalbas, turintis anglų ir vokiečių kalbų pagrindus, esantis Tarptautinės policijos asociacijos narys, Nacionalinio praktinio šaudymo federacijos narys, ilgą laiką ėjęs šios organizacijos Tarybos nario pareigas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Gerutis Varanavičius yra charakterizuojamas kaip ramus, korektiškas, pareigingas, savarankiškas, visiškai atsidavęs savo profesijai, jaučiantis atsakomybę, gerbiantis žmogų. Pažymima, kad jis yra kolegiškas, pasiruošęs pagelbėti, noriai perteikiantis sukauptą patirtį, patikimas, profesionalus kolega. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Gerutis Varanavičius bendravo sklandžiai, atsiskleidė jo praktinė patirtis teisme, teisėjo darbo ypatumų išmanymas. Gerutis Varanavičius Atrankos komisijai paliko kryptingo, santūraus, savarankiško, savikritiško, turinčio didelę gyvenimišką ir darbinę patirtį, taktiško, tikslingo, mokančio palaikyti ir vesti dialogą žmogaus išpūdį. Atrankos komisijos nuomone, pretendento Geručio Varanavičiaus gyvenimiška ir darbinė patirtis, dalykinės ir asmeninės savybės leis jam sėkmingai eiti Kauno apylinkės teismo Kėdainių rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausiu pripažintas pretendentas Dominykas Rusonis nuo 2014 m. gegužės mėn. iki šiol dirba Kauno apygardos teisme, kuriame nuo 2013 m. lapkričio mėn. iki 2014 m. gegužės mėn. dirbo specialistu. Nuo 2011 m. spalio mėn. iki 2013 m. lapkričio mėn. ėjo teisėjo padėjėjo pareigas Kauno apylinkės teisme (iki 2012-12-31 Kauno miesto apylinkės teismas). Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas Dominykas Rusonis, be teisės magistro yra įgijęs vadybos ir verslo administravimo bakalauro kvalifikacinį laipsnį Vytauto Didžiojo universitete. D. Rusonis teisėjo padėjėjo pareigybei priskirtas tarnybines funkcijas, teisėjo pavedamas su procesinių dokumentų projektų rengimu susijusias užduotis ir kitą teismo organizacinę veiklą atlieka tinkamai ir laiku. Pažymimas pretendento diplomatiškumas, dalykinis bendravimas, geras savo teisių ir įstatymo teikiamų garantijų, susijusių su darbine veikla išmanymas, gebėjimas išsakyti ir ginti savo nuomonę bei interesus. Pretendento žinios 2017 m. kovo 6 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentas Dominykas Rusonis nurodo mokantis anglų (C1 lygiu), prancūzų ir rusų (A2 lygiu) kalbas, keliantis savo kvalifikaciją. Dominykas Rusonis charakterizuojamas kaip aukštos savivertės, pasitikintis savimi, apdairus, nuosekliai siekiantis tikslų profesinės karjeros srityje. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Dominykas Rusonis pasirodė kaip komunikabilus, respektabilus, tinkamai save vertinantis, pasitikintis savimi. Atrankos komisijos nuomone, Dominyko Rusonio profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, ypač į pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, taip pat į teismo poreikį, daro išvadą, kad Rita Dirkė, Gerutis Varanavičius ir Dominykas Rusonis yra tinkamiausi pretendentai Kauno apylinkės teismo Kėdainių rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Jolanta Malijauskienė

Rima Urbonaitė

Aistė Žilinskienė